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NB! De punten van dit tentamen zijn gelijk verdeeld over 10 meerkeuze vragen en twee open vragen. 

Meerkeuze vragen: Omcirkel het juiste antwoord 
1. Wat is het probleem met de volgende hypothese: met 20% gewichtsbesparing kunnen we 17% brandstofbesparing realiseren. Deze hypothese

a) is niet eenduidig 

b) kan niet experimenteel worden gefalsifieerd

c) is causaal

d) kan niet experimenteel worden geverifieerd

2. Geef aan welke voortgang van de volgende zinsnede een ware zin oplevert. 
Een inductieve redenering ...

a) ... redeneert van een algemeen naar individueel niveau

b) ... is logisch geldig

c) ... redeneert van individueel naar algemeen niveau 

d) ... is logisch ongeldig

3.  Het begrip ‘intelligentie’ is:

a. 
een niet meetbaar theoretisch construct

b. 
operationeel gedefinieerd als datgene wat een intelligentietest meet

c. 
gedefinieerd als de maximale hoogte van de golven die een schip kan weerstaan

d. 
een subjectief bepaalde variabele

4.
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W* geeft de ware waarde bij een meting, en de stippen de gemeten waarden. In het geval van het plaatje is de meting

A. valide maar niet betrouwbaar

B. niet betrouwbaar en niet valide

C. betrouwbaar maar niet valide

D. valide en betrouwbaar 

5. “Door een meting maar vaak te herhalen worden de meetfouten er uiteindelijk uitgemiddeld”. Voorgaande uitspraak is

a) waar, omdat de fouten die toevallig in de meting sluipen tegen elkaar wegvallen

b) onwaar, omdat de systematische fouten niet tegen elkaar wegvallen

c) onwaar, omdat er vaak ruis op de metingen blijft zitten

d) waar, omdat de ruis dan wegvalt tegen de systematische fouten
6. Een experiment heeft tot doel twee verschillende instrumenten met elkaar te vergelijken. In een pilot-onderzoek met twee groepen van 5 proefpersonen blijkt dat het verschil tussen de twee condities bij tweezijdige toetsing niet significant is. Wat betekent dit voor de opzet van het hoofd onderzoek:

a. de variabelen moeten opnieuw worden geoperationaliseerd

b. de significantie moet eenzijdig worden getoetst

c. er moet een groter aantal proefpersonen worden gebruikt 

d. er moet worden nagegaan of de samenstelling van de groepen wel gelijkwaardig is 


7. Het Grieks Romeins vierkant wordt gebruikt om: 

a. een enkelvoudige ANOVA uit te voeren

b. het aantal benodigde proefnemingen in een meervoudig factorial design te reduceren

c. het aantal proefpersonen te beperken bij een meervoudig factorial design te beperken

d. een schatting te kunnen maken van het aantal benodigde proefnemingen in een meervoudig factorial design

8. De uitspraak “Als je maar vaak genoeg meet haal je de meetfouten er wel uit “ is waar voor een

a. betrouwbare meting

b. onbetrouwbare meting

c. niet-valide meting

d. valide meting

9. Alle vleugels van vorm A produceren genoeg lift; vleugel 1 heeft niet vorm A; dus deze vleugel produceert onvoldoende lift. Dit is een 
a. geldige inductieve redenering

b. ongeldige inductieve redenering

c. geldige deductieve redenering

d. ongeldige deductieve redenering

10. “De gezondheidssituatie van mensen die in oude auto’s rijden is slechter dan van degenen die in nieuwe auto’s rijden. Dus oude auto’s hebben een mindere gezondheid tot gevolg”
6. Dit is niet ondenkbaar; oude auto’s zijn minder comfortabel en minder betrouwbaar

7. Dit is een drogreden omdat correlaties nog geen causale verbanden zijn
8. De oorzaak van die mindere gezondheid is dat oude autobestuurders armer zijn

9. De twee groepen zijn niet te vergelijken omdat er veel minder nieuwe auto- dan oude autobezitters zijn.

Open vragen
	11. In een rijsimulator worden de relevante condities zo goed mogelijk nagebootst. De grote vraag daarbij is in hoeverre de kenmerken van de simulatie voldoende authentiek zijn om te zorgen dat oefenen in de simulator daadwerkelijk leidt tot verbetering van de rijprestaties. 

In een onderzoek wordt een experiment uitgevoerd met 20 proefpersonen (16 mannen en 4 vrouwen; 8 met een rijbewijs en 12 zonder). Rijvaardigheid wordt geoperationaliseerd door de tijd te meten die nodig is voor het afleggen van een traject. Fouten worden bestraft met strafseconden. De authenticiteit van de beleving wordt bepaald door middel van een vragenlijst na afloop van het rijden. Van deze twee variabelen worden de gemiddelden en correlaties berekend.

	11. 1 Formuleer een hypothese voor dit onderzoek (2 punten)



	11.2 Geef methodologische kritiek op dit onderzoek (min. 3 max. 5 aspecten; 3 punten)



	12. De fabrikant van een brandstof additief stelt dat toevoeging van dit middel de levensduur van een motor kan verdubbelen. Schets in grote lijnen een opzet voor dit onderzoek.

	12.1 Vermeld de relevante variabelen en hoe die worden geoperationaliseerd. (3 punten)



	12.2 Stel een nulhypothese op en geef aan wanneer die wordt bevestigd (2 punten)
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